MAI2 Priklady - funkce vice proménnych 5 - implicitni funkce

Jednodussi ptiklady na vy$etfovani funkci, definovanych implicitng — viz piikiady : funkce vice prom&nnych 2
Funkce definované implicitné — dalsi pFildady

Implicitni funkce dvou proménnych.

1. Ukazte, Ze rovnici F(x,y,z)=0 je v okoli bodu (xg, g2, ) definovéna implicitng funkce z = f (x,y),
kterd ma v okoli bodu {xy, ) spojité parcilni derivace druhého ¥adu.

Pak uréete totilni diferencial funkce v bod& (xy,, ) (a zatim parciini derivace druhého fadu,
pozdéji i diferencial druhého fadu), kdyz

a) F(x,p,z)=z2"—2xz+y, (x0>70,20) = (LL1) ;
b) F(x,y,z)=x2+y2+zz—2xyz—4, (xo,ye,zﬂ)=(0,0,2);

C) F(x,y,z)=-§-—10g%, (xo,y0,20)=(0,1,1);
d)  Fpz)=e" —xz+2yz-2y—xp%5 (x,¥0,20) = (1,1,2).

2. (i) Necht funkce F(x,y,z) ma spojité parcidlni derivace prvniho fadu v okoli bodu (g, y5.2p)
anecht’ plati F(x,y,z)=0. Odvod'te rovnici te¢né roviny k ploge, dané rovnici F(x,y,z)=0
v bode (xg, yg,25) za pfedpokladu, Ze aspofi jedna z parcidlnich derivaci 1.¥adu funkce F
je vbodé (x4,vq,24) nenulova.

(ii) Napiste rovnici te¢né roviny a vektorovou rovnici normaly v bod& (xp, Vg, Zg ) k plose, dané rovnici
F(x,v,2)=0, kdyz

a) F(x,y,z)= x* 4+ y3 +z° +xyz -6, (xo,yo,zo)= (1,2,—1);
b) F(x,y,z)=xsinz+ ycosz—e”, (xo,yo,zo) = (2,1,0).
3. Rozhodnéte, kdy je rovnici G(x,y,z) =0 definovédna implicitni funkce z = g(x, v}, je-li
G(x,y,2) = F(-Z-,f-) . Ukaite, 7e potom plati xa—g + ya—gz g.
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Soustavy implicitng definovanvch funkci.

1. Ukazte, Ze soustavou rovnic x2 + y2 =z
x+y+z=2- *)
jsou v okoli bodu {xg,vy,20)={-1,1,2) definovany implicitn& funkce y = 7(x) , z= g(x).
Urdete f'(—1)a g'(~1) atetny vektor ke kiivce, dané rovnicemi (*), v bodé (-1,1,2).

2. Ukaite, Ze soustavou rovnic x>+ y3 -z =10
x+y+z =0
jsou v okoli bodu (x4, vy, 2, )={1,1,— 2) definovény implicitng funkce y = F(x) , z=g(x) .
Najdéte aproximace funkei f, g v okolibodu x; =1 pomoci Taylorova polynomu druhého stupné.

3. UkaZte, Ze soustavou rovnic X+y- 2% +v? =0
x—y—-uv =0
jsou v okolf bodu (xg, Yo, ¥y ,VO) = (1, 0,1,1) definovéany implicitng funkce u = fi(x,») , v= fa(x, ).
Urete totdlni diferencial zobrazeni f=(f;, f,) vbod& (1,0).




